

# Πέντε προτάσεις ΣΕΒ για τον εξωδικαστικό

Προτείνει ισότιμη συμμετοχή Δημοσίου στη διαγραφή χρεών, να μην γίνει συγχωροχάρτι μπαταχτσίδων

Πέντε βασικές προϋποθέσεις για την επιτυχία του εξωδικαστικού μηχανισμού θέτει στο εβδομαδιαίο δελτίο ο ΣΕΒ: τη διάσωση επιχειρήσεων - όχι των διοικήσεων, το να μη δοθεί συγχωροχάρτι στους «συστημικούς απατεώνες», να ισχύσει ξεχωριστή, ευέλικτη διαδικασία για τις μεγάλες υποθέσεις, πραγματικός εξωδικαστικός μηχανισμός για τις απλές υποθέσεις και ουσιαστική και ισότιμη συμμετοχή του Δημοσίου στη διαγραφή χρεών.

Στο δελτίο του ΣΕΒ επισημαίνεται ότι ανάμεσα σε όσους επιχειρούσαν καλόιστα τα χρόνια της κρίσης και διοίκισαν με επιμέλεια, αλλά υπέκυψαν από την ένταση και διάρκεια αυτής, στη χρηματοδοτική ασφύξια της χώρας και την παράλληλη εκτίναξη των φορολογικών και άλλων υποχρεώσεων προς το κράτος, εύκολα παρειδήφθησαν και οφειλέτες που θα μπορούσαν να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, αλλά προσδοκώντας μια οριζόντια σεισάχθεια επιλέγουν συνειδητά να μην το πράξουν. Ο ΣΕΒ προειδοποιεί πως η άσκηση μαζικής ρύθμισης οφειλών αποτελεί μια άσκηση λεπτών ισορροπιών ανάμεσα σε δύο αντιφατικούς στόχους: α) Την πραγματική ανάγκη προσαρμογής οφειλών στην πραγματικότητα μιας φτωχότερης οικονομίας και β) την προστασία των όρων ανταγωνισμού, ως προϋπόθεση προσέλκυσης των νέων ποιοτικών επενδύσεων.

Όπως επισημαίνεται, θα πρέπει να λειτουργεί εξαρχός η ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα μπορεί να συλλέξει στοιχεία από ηλεκτρονικές πηγές, να διασταυρώνει αυτόματα τους ισχυρισμούς του οφειλέτη, τουλάχιστον ως προς βασικές παραμέτρους, και να διευκολύνει τη διαδικασία συντο-



Ο ΣΕΒ προειδοποιεί ότι η άσκηση μαζικής ρύθμισης οφειλών αποτελεί μια άσκηση λεπτών ισορροπιών ανάμεσα σε δύο αντιφατικούς στόχους: α) Την πραγματική ανάγκη προσαρμογής οφειλών στην πραγματικότητα μιας φτωχότερης οικονομίας και β) την προστασία των όρων ανταγωνισμού, ως προϋπόθεση προσέλκυσης των νέων ποιοτικών επενδύσεων.

**Τη διάσωση επιχειρήσεων, όχι διοικήσεων, και να ισχύσει ξεχωριστή, ευέλικτη διαδικασία για τις μεγάλες υποθέσεις επισημαίνει ο Σύνδεσμος.**

νισμού των ποσών αλλά και διακίνησης του φακέλου πληροφοριών με τυποποιημένες διαδικασίες. Μόνον έτσι θα είναι ρεαλιστικό να αναμένει κανείς τη ταχεία διαχείριση εκατοντάδων, ίσως, χιλιάδων αιτήσεων, την αξιολόγησή τους και την ταχεία δυνατότητα εντοπισμού των αιτήσεων που έχουν ελλείψεις λόγω κακόβουλης υποβολής από κακόπιστους πιστωτές, με ιστορικό μη συνεργασίας.

Είναι καιρίας σημασίας, τονίζεται στο εβδομαδιαίο δελτίο, να

αποτρέψουμε τους κακόπιστους οφειλέτες από το να υποβάλλουν αιτήσεις που θα υπερφορτώνουν το σύστημα. Ο ΣΕΒ στο πλαίσιο της αποτελεσματικότερης λειτουργίας του εξωδικαστικού μηχανισμού προτείνει να θεσπιστούν ουσιαστική συμμετοχή του Δημοσίου σε διαγραφές οφειλών και η επέκταση αυτής της πρακτικής και στις λοιπές διαδικασίες του προ-πρωτοδικαστικού δικαίου. Αυτόματη μετάπτωση των περιπτώσεων με οφειλές άνω των 2 εκατ. στις προβλέψεις του άρθρου 99.

Ανάλυση, παράλληλα με την ανάλυση βιωσιμότητας, των επιπτώσεων στον ανταγωνισμό σε περιπτώσεις σημαντικών οφειλετών σε όλες τις αγορές και ιδιαίτερα τις ολιγοπωλιακές.

Εμπλοκή του Δημοσίου στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε αναλογία με τη συμμετοχή του στις διαγραφές οφειλών και με τρόπο που να μην απαιτεί δικαστική εμπλοκή, ειδικά όταν δεν έχει την πλειοψηφία των απαιτήσεων. Ψήφισμα της διατάξης για το ακαταδίωκτο στελεχών τραπεζών και του Δημοσίου που συμμετέχουν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και την υλοποίηση των συμφωνιών αναδιάρθρωσης οφειλών. Συμπλογοί στην διαδικασία του ιστορικού του οφειλέτη όταν είναι συνεργάσιμος οφειλέτης. Δυνατότητα ενεργοποίησης παραπέρα μηχανισμού διευθέτησης της καλής πίστης του οφειλέτη, όταν υπάρχουν ενδείξεις μη καλόπιστης συμπεριφοράς. Αξιοποίηση των παραπάνω ώστε η διαδικασία για τους πολλούς, μικρούς, οφειλέτες να αποκτήσει πραγματικό εξωδικαστικό χαρακτήρα.

Να επιστρέφεται σε προμηθευτή ο ΦΠΑ που έχει καταβληθεί επί αξίας τιμολογίου που διαγράφεται εντός εξωδικαστικής ή άλλης προ-πρωτοδικαστικής ή πρωτοδικαστικής διαδικασίας. Αναλογικά να ισχύσει ακριβώς το ίδιο για τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος που έχει καταβληθεί. Το δικαίωμα συμψηφισμού της ζημίας που θα προκύψει από τη διαγραφή με μολοντικά κέρδη να επιβιώνει για απεριόριστο χρόνο. Για τον οφειλέτη, να μη θεωρείται φορολογητέο εισόδημα η διαγραφή στο πλαίσιο των ιδίων διαδικασιών όχι μόνο οφειλών προς τράπεζες, αλλά και οφειλών προς λοιπούς ιδιώτες και το Δημόσιο.

## Στο 1,1 εκατ. οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ

Το 1,1 εκατ. προσεγγίζουν οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο Οργανισμός. Μήνα με τον μήνα οι άνεργοι που προστίθενται στις λίστες του ΟΑΕΔ αυξάνονται δραματικά, εξέλιξη που ενδεχομένως να συνεχιστεί μέχρι το τέλος του έτους. Σύμφωνα με τα στοιχεία:

- Το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων, με κριτήριο την αναζήτηση εργασίας (αναζητούντων εργασία), για τον Φεβρουάριο, ανήλθε στις 936.110. Εξ αυτών, 503.431 (ποσοστό 53,78%) είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών και 432.679 (46,22%) είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 359.619 (38,42%) και οι γυναίκες σε 576.491 (61,58%).

- Το σύνολο των εγγεγραμμένων λοιπών (μη αναζητούντων εργασία) για τον Φεβρουάριο έφτασε τις 159.756. Εξ αυτών, 32.897 (ποσοστό 20,59%) είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών και 126.859 (79,41%) είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. Οι άνδρες είναι 63.153 (ποσοστό 39,53%) και οι γυναίκες 96.603 (60,47%).

- Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 178.105, εκ των οποίων οι 104.900 (ποσοστό 58,90%) είναι κοινοί και λοιπές κατηγορίες επιδοτούμενων οι 73.205 (41,10%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 83.054 (46,63%) και οι γυναίκες σε 95.051 (53,37%).

Από το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων, 84.787 (ποσοστό 47,61%) είναι κοινοί, 4.078 (ποσοστό 2,29%) είναι οικοδόμοι, 73.205 (ποσοστό 41,10%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών, 15.466 (ποσοστό 8,68%) είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά), 509 (ποσοστό 0,29%) είναι εκπαιδευτικοί και 60 (ποσοστό 0,03%) είναι λοιποί.

## Στο Ηράκλειο το πρώτο ξενοδοχείο της Accor στην Ελλάδα

Του ΣΤΑΘΗ ΚΟΥΣΟΥΝΗ

Το πρώτο ξενοδοχείο στην Ελλάδα με την ξενοδοχειακή ταυτότητα ibis styles του ομίλου της Accor Hotels θα λειτουργήσει, φέτος, στο Ηράκλειο της Κρήτης.

Το ξενοδοχείο θα ανοίξει έως τον Ιούνιο σε συγκρότημα ιδιοκτησίας του επιχειρηματία κ. Μανώλη Σκουλούδη. Η σύμβαση franchise 15ετούς διάρκειας για τη λειτουργία του ξενοδοχείου ως ibis styles συνήφθη με τη διαχειρίστρια εταιρεία του συγκροτήματος, η οποία ελέγχεται από τους επιχειρηματίες Μανώλη Σκουλούδη, Αντώνη Μιχαήλδρα και από στελέχος διεθνούς τουριστικού οργανισμού. Το συγκρότημα που αναπτύσσεται σε έκταση 2.640 τ.μ. καλύπτει ένα οικοδομικό τετράγωνο 8.000 τ.μ. με υπόγειο πάρκινγκ 11.000 τ.μ. Όπως αναφέρει στην «Κ» ο κ. Σκουλούδης, το επενδυτικό πρόγραμμα χωρίς το κόστος του οικοπέδου θα φθάσει περίπου σε 15 εκατ. ευρώ. Η επένδυση χρηματοδοτείται από την Alpha Bank, την Εθνική Τράπεζα και τη Eurobank. Σύμφωνα με τον κ. Σκουλούδη, η σύλληψη της ιδέας για την επένδυση χρονολογείται από το 1999 οπότε ξεκίνησε σταδιακά τη συγκέντρωση της έκτασης. Το ξενοδοχείο δυναμικότητας 72 δωματίων θα καλύψει 3.000 τ.μ., ενώ η υπόλοιπη δόμηση θα αξιοποιηθεί για τη λειτουργία καταστημάτων κ.ά. Στο συγκρότημα περιλαμβάνεται και ένα εξαιρετικής αρχιτεκτονικής οίκημα, το οποίο θα λειτουργήσει ως εστιατόριο. Ο όμιλος της Accor έχει εκφράσει το ενδιαφέρον για τη λειτουργία ξενοδοχείου με το σήμα ibis και στην Αθήνα. Συζητήσεις έχουν γίνει με τη γαλλική εταιρεία Boissee Finances, η οποία έχει ενοικιάσει από την Τριάντη Επαγγελματική και Βιομηχανική Σχολή Πατρών για 25 χρόνια -με δικαίωμα παράτασης για άλλα 25 χρόνια- έκταση 1.915 τ.μ. επί των οδών Πατισίων 55 και Μάρνη 2 στην οποία σκοπεύει να κατασκευάσει ξενοδοχείο. Ο όμιλος της Accor ελέγχει σε όλο τον κόσμο πάνω από 4.100 ξενοδοχεία, ενώ διαθέτει 20 ξενοδοχειακές ταυτότητες μεταξύ των οποίων τις Sofitel, Fairmont, Novotel, ibis, ibis styles και ibis budget. Με την ταυτότητα ibis styles λειτουργούν 367 ξενοδοχεία δυναμικότητας 36.144 δωματίων σε 36 χώρες.

## 35 εκατ. αφίξεις και 20 δισ. τουριστικά έσοδα ως το 2021 «βλέπει» ο ΣΕΤΕ

Του ΣΤΑΘΗ ΚΟΥΣΟΥΝΗ

Την εκτίμηση ότι έως το έτος 2021 οι αφίξεις ξένων επισκεπτών θα ξεπεράσουν τα 35 εκατ., ενώ τα τουριστικά έσοδα θα κυμανθούν μεταξύ 19 και 20 δισ. ευρώ, συνυποθέτοντας στο ΑΕΠ 6 με 7 μονάδες μετέφερε στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, Ανδρέας Ανδρεάδης, σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, χθες, στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία του αντιπροέδρου του ΣΕΤΕ Γιάννη Ρέτσου και της υπουργού Τουρισμού Έλενας Κουντουρά.

Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε ρεαλιστικό στόχο για φέτος τα 30 εκατ. τουρίστες, προσθέτοντας όμως ότι θα εξαρτηθεί και από τη διεθνή συγκυρία. Σε ό,τι αφορά τον αριθμό των ξένων τουριστών, ο ΣΕΤΕ εκτιμάει για τη φετινή

Για τη φετινή σεζόν ο Σύνδεσμος εκτιμά ότι μπορεί να επιτευχθεί ρεκόρ αφίξεων, φθάνοντας τα 28 εκατ.

σεζόν ότι μπορεί να επιτευχθεί ρεκόρ, φθάνοντας τα 28 εκατ. Ο κ. Τσίπρας αναφέρθηκε στο στοιχείο που είχε βάλει με τον κ. Ανδρεάδη πέρσι σε ό,τι αφορά το πρόστιμο των αφίξεων με έπαθλο ένα δείπνο. Απευθυνόμενος στον πρόεδρο του ΣΕΤΕ και με αφορμή την ανοδική πορεία των αφίξεων, του είπε ότι «πρέπει να είστε από τους λίγους Έλληνες που θα χαρήκατε ιδιαίτερα που χάσατε το στοιχείο». Οι δυο τους συμφώνησαν να πραγματοποιηθεί το



Μεταξύ 30 χωρών στην Ευρώπη, η Ελλάδα είχε το 2016 την 4η χειρότερη επίδοση σε επίπεδο τουριστικών εσόδων.

δείπνο τις επόμενες ημέρες με τη συμμετοχή και των προέδρων των πανελληνίων κλαδικών τουριστικών φορέων-μελών του ΣΕΤΕ. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης επιστημάνθηκε η ανάγκη δημιουργίας ενός Παρατηρητηρίου για την ανάλυση των στατιστικών σε ό,τι αφορά τις αφίξεις και τα τουριστικά έσοδα. Σημειώνεται ότι το 2016 βάσει των στοιχείων της Τράπεζας της Ελλάδος καταγράφηκε υστέρηση 905 εκατ. ευρώ στα τουριστικά έσοδα της χώρας. Επιπλέον, η τελευταία επίσημη έκθεση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ταξιδιών και Τουρισμού (WTTC) δείχνει ότι μεταξύ 30 χωρών στην Ευρώπη η Ελλάδα είχε το 2016 την 4η χειρότερη επίδοση σε επίπεδο τουριστικών εσόδων.

Εξάλλου, ο πρωθυπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα για το κλείσιμο της β' αξιολόγησης, ενώ ανέφερε ότι η επιβολή ή μη τέλους

διανυκτέρευσης θα εξαρτηθεί από το πλεόνασμα. Παράλληλα, τάχθηκε υπέρ της σύνταξης νέου Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τον τουρισμό, ενώ ζήτησε να διερευνηθούν οι λόγοι καθυστέρησης εφαρμογής του σχεδίου φορολογικών μέτρων μισθώσεων σε μη αδειοδοτημένα καταλύματα. Επίσης, ετέθη το θέμα απορρόφησης μεγαλύτερου αριθμού ελληνικών προϊόντων - που θα διαθέτουν πιστοποίηση από τα ξενοδοχεία. Ο κ. Ρέτσος εκτίμησε ότι «ο τουρισμός θα πρωταγωνιστήσει και φέτος», προσθέτοντας όμως ότι «η φοροδοτική του δυνατότητα δεν είναι ανεξάντλητη». Από τη πλευρά του, ο τομεάρχης Τουρισμού της Ν.Δ. Μάνος Κόνσολας δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι «ο τουρισμός δεν μπορεί να στηρίζεται σε αυτόματο πιλότο, απαιτεί συγκροτημένες και στοχευμένες πολιτικές».



PRIMA ΣΕΕ ΙΟΕΤ

Σάββατο 1<sup>η</sup> Απριλίου 2017

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών Αίθουσα Banquet

Ο σημαντικότερος θεσμός Βράβευσης της παγκόσμιας φαρμακευτικής έρευνας και καινοτομίας εδραιώθηκε και στην Ελλάδα

21 Φαρμακευτικά Προϊόντα και Διαγνωστικά Μηχανήματα 32 Σύλλογοι Ασθενών 13 Έλληνες Ερευνητές

Συμμετέχουν στη διαδικασία αξιολόγησης διεκδικώντας το Βραβείο Prix Galien ανά κατηγορία Βράβευσης.



Την Τελετή Απονομής των Prix Galien Greece 2017 θα τιμήσει με την παρουσία του η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κύριος Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος και θα απονεμίσει το Ανθρωπιστικό Βραβείο «Pro Bono Humanum» στην μεγάλη Ελληνίδα ευεργέτιδα κα Αλίκη Περρωτή για τη συνεισφορά της στο χώρο της Υγείας, της Κοινωνικής Ιατρικής και της Εκπαίδευσης στην Ελλάδα και το εξωτερικό

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΙΑ



JP COMMUNICATIONS info@jpc.com.gr | www.prixgalien.gr | Prix Galien Greece

Η εκδήλωση θα προβληθεί ζωντανά μέσω live streaming (www.hellasnews.tv/live/) στην επίσημη ιστοσελίδα των βραβείων



**HELLAS - MAR S.A.**  
Const. Valaouris Family  
**BUENOS AIRES - ARGENTINA**  
**SHIP AGENTS & SHIPBROKERS**

Ship Agents and Shipbrokers, present in all Argentine ports for more than 55 years (1960). Reliable and expedient service of the highest standards, always favouring our Owner friends, approving promptly vessel's holds and tanks, also attending the ports of Uruguay and Paraguay.

HELLAS-MAR S.A. (present in all Argentine ports).

1127 San Martin Street, suite "J", Post Code C1004AAW-Buenos Aires-Argentina  
Switchboard phones: + (54-11) 43111384, 43121616, 43136696  
Direct phones to operations room: + (54-11) 43116163 or 43121843  
Fax: + (54-11) 43134155 or 43136683 / Telex: 26621 hellas ar  
E-mail:operations@hellasmar.com.ar, chartering@hellasmar.com.ar

**ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ**  
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Η Σ Τ Ε :

210 4808.166

